



РЕЦЕНЗИЯ

от Проф. д-р Валентина Христова Маджова, д.м.
Ръководител на Катедрата по Обща медицина и клинична лаборатория,
Медицински Университет – Варна

на дисертационния труд на тема “Приоритетни проблеми в мениджмънта на
съвременната обща медицинска практика (социологически анализ)”

на Д-р Севдалина Алекова Тодорова
Асистент в Катедра по «Очни болести и Обща медицина»
към Тракийски Университет - Стара Загора

за присъждане на образователната и научна степен „**ДОКТОР**”
по научната специалност «Обща медицина»

Със Заповед на Ректора на Тракийския Университет в Стара Загора № 345/16.02.2016 година съм избрана в състава на Научното жури и съгласно решение от неговото първо заседание съм посочена за рецензент на научния труд на Д-р Севдалина Алекова Тодорова.

Дисертационният труд на д-р Севдалина Алекова Тодорова е опит за обобщаване и анализиране на приоритетните проблеми в управлението на общата медицинска практика в настоящия етап чрез използване на социологически анализ сред фамилните лекари в Старозагорски регион.

Той е написан на 149 страници, онагледен е с 65 фигури, 23 таблици и има 2 приложения. Библиографският списък е представен от 191 източника, от които 81 на кирилица и 110 на латиница.

В литературния обзор д-р Севдалина Алекова разглежда проблема в следната последователност: основни наименования, понятия и определения, свързани с първичната медицинска помощ (ПМП), фамилната медицина и общата

медицинска практика; здравеопазни системи и разходи за здравеопазване в Европейските страни; системи на първичната здравна помощ със силна и слаба структура в различните Европейски страни; организация, функциониране, качество и трудности на ПИМП в страните от Източна, Централна Европа и Русия.

Д-р Алекова разглежда още в литературния обзор проблемите, свързани с обучението и професионално развитие по Обща медицина. Освен това тя ни дава кратка информация за обучението по Обща медицина в глобален аспект, тенденциите в обучителния процес по Обща медицина в Източна и Централна Европа; проблема с миграцията на лекарските кадри в европейския регион и прави анализ на модела на организация и функциониране на практиките за ПМП в България /развитие на ПМП в България/.

По обем литературният обзор обхваща 30% от дисертацията. Той завършва с обобщение, което води логически до посочване на следващите части на дисертационния труд: целта и задачите на цялото проучване.

Литературният обзор посочва многостранните проблеми, с които се срещат лекарите в ПМП и поради значителния му обем, би могло от него да се изведат няколко главни и второстепенни изводи и по този начин те биха допринесли за по-доброто структуриране на материала, посочен в литературния обзор.

Основната цел на дисертацията „събиране на релевантна информация, касаеща нагласите и мнението сред общопрактикуващите лекари за водещите проблеми в организацията и модела на функциониране на общата медицинска практика в България, както и тяхната удовлетвореност при осъществяване на тази дейност в качеството си на основни доставчици на ПИМП” е формулирана точно и ясно.

За постигането ѝ д-р Алекова е определила 4 основни задачи, на които да отговаря в дисертационния си труд.

